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Bizalom a hntópúL
Bcrsodwármegye törvényhatósági bizottsága Beniczky 
Aladár határozati javaslatával bisalmat szavazott a

kormánynak,

Ä vármegye közgyűlése.
(Saját tudósítónktól) Borsod- 

vármegye törvényhatósági bi­
zottsága tegnap, hétfőn délelőtt 
tartott közgyűlésében bizalmat 
szavazott gróf Tisza István mi­
niszterelnöknek és a vezetése alatt! 
álló kormánynak.

A bizalmi nyilatkozat megsza-j 
vazása fényes és a vármegye po­
litikai érzelmeinek őszinte meg­
nyilvánulása volt. A megyei füg­
getlenségi párt megkísérelte a 
közgyűlés előtt a többség akara­
tának megingatását minden esz­
közzel. A képviselők kerületeik­
ben, az intéző bizottság a köz­
pontból dolgozta a jó népet. A kí­
sérlet azonban nem hozott sikert, 
mire jött a deklaráció és a hatá­
rozat, hogy nem vesznek részt a 
közgyűlésben.

És éppen ez a határozatuk hoz­
ta meg számukra a kijózanító bal­
sikert. Mert az ő híveik távolléte 
dacára is jóval több mint kétszáz 
bizottsági tag jelent meg a köz­
gyűlésen és valamennyi egy aka­
rattal, egyforma őszinte lelkese­
déssel, nyíltan és büszkén tett hi­
tet amellett, hogy a munkapárti 
rendszert támogatja és a Tisza- 
kormányt, amely a komoly, a 
nemzetfentartó munka programm- 
jával jött, bizalommal üdvözli és 
támogatja.

A közgyűlési terem megtelt bi­
zottsági tagokkal- És ezeknek 
igen nagy része — puszta meg 
jelenésével — cáfolta meg a füg­
getlenségi párt azon kifogását, 
hogy a rendkívüli közgyűlés az 
aratási időre lett összehiva. Mert 
a bizottsági tagok között nagyon 
sűrűn láttuk a magyar dolmányt, 
a falusi földmives nép e hagyo­
mányos ruhadarabját. És ezek a 
dolmányos atyafiak nem valami 
hivatalt hagytak ott erre a né­
hány órára, hanem a földet, ame­
lyen most aratja a kasza az évi 
munka gyümölcsét.

És amikor a „Miskolczi Napló 
a megyei ftigetlnségi párt hivata-j 
los orgánuma e jelenség fölött 
csöndesen elsiklik, a múlt szá­
munkban közölt statisztikai szám­

adatokon óhajt rést ütni. — Azt 
igyekszik kimutatni, hogy több 
földmives van a bizottságban, 
mint a mi kimutatásunkban. Erre 
csak azt jegyezzük meg, hogy mi 
azt kívántuk kimutatni és beiga­
zolni, hogy a megyei bizottság 
tagjai olvan íöldmivesek, illetve 
gazdák, akik nem maguk munkál­
ják a földjüket, hanem munkások­
kal dolgoztatják. És 44 olyan gaz­
da van közöttük, akikről feltehe­
tő, hogy esetleg személyes jelen­
létük, illetve a munkában való 
részvételük otthon szükséges az 
aratási időben. A hivatkozott lap 
kiakarja mutatni, hogy sokkal 
több — szerinte 254 — gazda tag­
ja van a törvényhatóságnak- És a 
függetlenségi párt természetesen 
egyúttal kisajátítja rögtön a ma­
ga pártérdekei számára a gazda­
közönséget.

Mát ha ennek az okoskodásnak 
lenne igaza, vájjon mivel fogja 
megdünteni a filletlenségi párti 
okoskodás azt a valóságot, hogy 
annyi gazdálkodó volt a közgyű­
lésben, hogy a bizalmi nyilatko­
zatra adott szavazatok nagy há­
nyada ezekéből került ki?

Vájjon mi lepte meg a gazdá­
kat olyan hirtelen, hogy otthagy­
va az aratást, a földet, bejöttek 
szavazni? Könnyű most már az 
egész függetlenségi taktikát és ki­
fogásolást megdönteni. Ok való­
ban szerették volna a gazdákat is, 
meg a nem gazdákat is otthon tar­
tani legalább erre az egy napra, 
mert látták jóelőre. hogy ők nem 
arathatnak velük. Nem arathat- 
nak egy kis politikai dicsőségét, 
nem kaphatók az okos, józan fa­
lusi emberek ahhoz, hogy a frá­
zisokra, üres jelszavakra épített, 
rombolásra, személyi érdekek es 
érzelmek kielégítésére alapított 
ellenzéki politikát támogassák.

Hiszen fontos az aratás nagyon. 
Nálunk, — földművelő ország­
ban — talán mindennél fontosabb- 
De már azt csak nem akarják t - 
hitetni okos emberrel, hogy a 
földtulajdonos vagy bérlő néhány 
órai elmaradása tönkre teheti az

egész termést? Lám bejöttek a 
gazdák a közgyűlésre és mégsem 
ment e miatt tönkre senkinek a 
termése.

Azt pedig, hogy miért éppen az 
aratási időben hívták össze a köz­
gyűlést, kérdezzék meg a nagy 
Véletlentől, amely akkép rendezi 
a dolgait, hogy nem szokta a bor- 
sodmegyei függetlenségi párt in­
téző bizottságától megkérdezni, 
hogy mikor legyen kormányvál­
ság, mikor jöjjön uj kormány és 
mikor érkezzék ide az uj kor 
mányelnök leirata?

Nem lehet megcáfolni, de még 
csak halkitani sem a tényt: Bor- 
sodvármegye közönsége szívvel 
lélekkel támogatja a munkapárti 
rendszert és az ezt képviselő 
Tisza kormányt, amelytől nem 
jelszó politikát, hanem nagy köz­
hasznú nemzeti érdekeket szol­
gáló munkát és eredményeket 
kap.

Ne tagadjuk az igazságot: Bor 
scdmegyében is, az országban is 
eljött a nagy kijózanodás, a ko 
moly munka megértésének és 
értékelésének ideje. — Csődöt 
mondott a függetlenségi, hamis 
jelsz ópolitika.

Szögezzük le a tényt, 214 sza­
vazattal, tehát a bizottság általá­
nos többségével szavazott bizal 
mat gróf Tisza István kormányá­
nak Borsodmegye közönsége. A 
bizalmi nyilatkozat ellen egyet­
len szavazat sem volt: az ellen­
zék másfelé keresett aratni valót.

hetséges — kevesebb az érv, de 
annál több a humoranyag. A volt 
koalíciós főispán roppant komo­
lyan olvasott egy jegyzékből, a 
mely gondosan mutatta az előad­
ni valókat. El is mondta azokat a 
bősz vezér, de bizony nem volt 
bennük semmi olyan, amit komo­
lyan lehetett volna venni, _—• még 
egy-két ellenzéki csak ellézengett 
a beszéd elején a terem sarkában, 
de mire Kubik a végéhez jutott, 
már ezek sem voltak ott. Jobbnak 
látták eltávozni a kissé komikus 
dicsőség elöl-

A szavazás előtt kivonult a 
függetlenségi „tábor“, azaz Ku­
bik Béla. Sajnálták, hogy eltávo­
zott; ilyen melegben sohasem árt 
egy kis szelíd humorka.

Még egy beszéd volt a bizalom 
ellen. Bárczay László zengte el 
jól beurkoltan az Andrássyak bá­
natát. Nem mondta meg, hogy 
melyik párt nevében beszél, de 
hiszen nem is volt a beszéd olyan 
jelentékeny, hogy akármelyik párt 
is büszkén a magáénak vallhatná.

Úgy a Kubjk, mint a Bárczay 
beszéde mindenesetre jó volt ar­
ra, hogy a közgyűlés lelkesen 
tüntessen Tisza István — mellett. 
Ahányszor kimondták a nevét, 
annyiszor zúgott fel a percekig- 
tartó éljenzés.

Beniczky Aladár a vármegyei 
közélet e régi, előkelő, jeles, ön­
zetlen munkása terjesztette a köz­
gyűlés elé a bizalmi indítványt. A 
kisérő beszéd, komoly, emelke­
dett és érvekben gazdag volt, — 
olyan, amely illő a szónok kiváló­
ságához, előkelő gondolkodásá­
hoz, valamint az ügyhöz, amely­
nek szolgálatában állott- A sú­
lyos érvek az ellenzék romboló 
politikája felett megsemmisitőleg 
hangzottak, hulltak, mint a súlyos 
kardcsapások a zavarcsináló és 
botrányhajhászó táborra.

A súlyos sebek fájdalmában ér­
zékenyen sziszszent fel Kubik 
Béla, aki különben maga volt a 
„párt.“ Érthető az érzékenysége, 
hiszen őt előkelő helyről, a két 
főispáni székről sodorta el a nagy 
kiábrándulás, amely a koalíciót el­
söpörte. Sziszegett fájdalmasan, 
mint aki bánatosan érzi, hogy: 
„hej, ami elmúlt, nem jön vi,sz

A közgyűlés lefolyásáról alább 
következik a részletes tudósítá­
sunk :

Lelkes éljenzés fogadja dr- Tar- 
nay Gyula főispánt, amikor az el­
nöki széket elfoglalja. Fél tizen­
egykor megnyitja a rendkívüli 
közgyűlést és javaslatára a tárgy- 
sorozat első három pontját: a mi­
niszterelnök leiratát a kormány 
kinevezéséről, továbbá Sándor 
Jáno'- belügyminiszter és báró 
Ghillány Imre földművelésügyi 
miniszter értesítéseit együttesen 
tárgyalják.

Dr. Vadnay Tibor főjegyző be­
mutatja gróf Tisza István minisz­
terelnök leiratát, melyben értesíti 
a törvényhatóságot a kormány 
kinevezéséről.

Beniczky Aladár cs. és kjr. ka­
marás előterjeszti a következő 
határozati javaslatot:

„Borsodvármegye közönsége 
örömmel és megnyugvással veszi 
tudomásul Tisza István grófnak 
kormányelnökké történt legfel­
sőbb kinveztetését és a vezetése 
alatt álló kormány megalakítá­
sát s ezzel kapcsolatban bizalom-

sza" És a beszédében kevés volt mai üdvözli a kormányt, mert 
az összefüggés, még — ha ez le- meggyőződése az, hogy csak a

Hifóczky Andor
vízvezeték és csatornázási válla­
lata Miskolc*, Kazlnczy-u. 22. sz.
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miniszterelnök erős és bölcs kor­
mányzata gazdagíthatja üdvös és 
nagy alkotásokkal törvényhozá­
sunk működését; miért is tör­
vényhatóságunk a kormány ha­
zafias és üdvös törekvését teljes 
készséggel támogatja és ezt íel- 
iratilag tolmácsolja.“

A határozati javaslatot az aláb­
bi indokoló beszéddel kiséri:

Méltóságos Főispán Ur!
Tekintetes törvényhatósági 

közgyűlés!
A most felolvasott határozati 

javaslatomat, melyet politikai elv­
barátaim egyhangú akarata foly­
tán voltam bátor előterjeszteni, — 
szükségesnek látom röviden, tő­
lem telhetőleg tárgyilagosan meg­
indokolni' Nyomatékos súlyt he­
lyezek a „tárgyilagos“ szó kitéte­
lére, mert bennünket indítvá­
nyunk megtevésében nem a fék­
telen politikai szenvedelmek fel­
korbácsolása, hanem a feltétlen 
szólásszabadság jogainak gyakor­
lása, az esetleges többségi 
akarat érvényesülése vezérel. Az 
egyenlő mértékkel mért igazság 
azt hozza magával, hogy a szó­
lásszabadság e teremben is 
egyenlő elbánásban részesüljön, 
sem személyek, sem pedig pártok 
által kisajátítható ne legyen.

Tekintetes közgyűlés! A me­
gyei önkormányzat a magyar al­
kotmányos életben nem egyedül 
azt jelenti, hogy aprólékos házi 
ügyeinket idegen beavatkozástól 
menten elintézzük — hanem ket­
tőzött erővel kötelességünkké te­
szi azt is, hogy a törvényhozást 
mintegy irányítsuk, annak műkö­
désére véleményeink szabad 
megnyilvánulásával befolyást 
gyakoroljunk. Kötelességünk ez 
már azért is, mert a megyék auto­
nómiája volt mindenkoron az, a 
mely ledönthetetlen akadályként 
sziklaszilárd,an ellentállt a ma­
gyar alkotmányon bármilyen kí­
sérletbe vett rombolás ellen.

Ugyancsak ez az önkormány­
zat írja elő, hogy mikor törvény- 
hozásunk egy másik tényezője 
uralkodói jogát gyakorölva, az 
ország ügyeinek vezetésére fe­
lelős minisztériumát kinevezi, a 
mely felelős minisztérium a több­
ségben levő párt programmpont- 
ját vallja magáénak, kötelessé­
günk nekünk, kik szintén a par­
lamenti többséghez tartozunk, — 
mindet elkövetni, hogy ezt a so­
rainkból kinevezett kormányt, a 
mely gróf Tisza Istvánnak állam- 
férfiúi bölcsessége, kipróbált mun 
kabirása és tetterős vezérlete 
mellett megalakult — üdvözöljük, 
ragaszkodásunkról és teljes bi­
zalmunkról biztosítsuk.

Tudatával bírok én annak, hogy 
e megye termében úgy most, mint 
a múlt időben, mindig voltak 
olyanok, kik helyes érzékkel bír­
nak és nem szőrszálhasogató, 
meddő küzdelemmel akarják ki­
vívni eszméik megvalósulását, — 
hanem teljes jogosultsággal, el­
veik hangoztatásával követelik, 
hogy érvényre jussanak és úgy 
itt, mint a parlamentben egész­
séges váltógazdaságot teremtse­
nek.^ Ezeknek a megyebizottsági 
tagtársainknak, ha elfogulatlanok, 
be kell látniok azt, hogy habár 
más politikai hitvallást követünk, 
velük szemben a legutóbbi me­
gyei közgyűlésünkön a lehető 
legnagyobb előzékenységet gya­
koroltuk. Ezért a rendes közgyű­
lésünkön a tárgysorozatban 
ugyancsak helyet foglalt egy po­
litikai természetű átirat és bár e 
gyűlésen többségben voltunk, a

kisebbségben levő ellenzékkel 
előzetesen conciJli'ánsan meg­
egyeztünk, nem kívánva az el­
lentéteket erősbitenj, az átiratot 
egszerüen tudomásul vettük- Most 
azonban, mikor az újonnan kine­
vezett kormány kinevezését ta­
másunkra hozza, végzetes hiba, a 
szó legszorosabb értelmében 
gyengeség volna részünkről, ha 
múltkori előzékenységünket meg­
ismételnénk, mert akkor folyto­
nosan csak megalkudni, de meg­
győződésünkből kifolyó szabad 
akaratunkat érvényesíteni soha­
sem tudnánk.

Feleslegesnek tartom az elmúlt 
10 évnek politikai esményeit bő­
vebben felemlitni, mert hiszen 
mindnyájunk előtt ismeretesek 
azok az áldatlan küzdelmek, a 
melyek a válságok sorozatát a 
közéletben szereplő egyének 
meghasonlását idézte elő. — Ma a 
magyar politika egyetlen jelszó 
alapján, a gyűlölet jelszavának 
alapján áll; alkotni nem, csak 
rombolni akar. — Nem riad visz 
sza semmitől, még a parlament­
ben elhangzott pisztolydurranás 
tói sem, ami a hála a gondviselés 
nek, ha egyénen nem is, de ezer­
éves alkotmányunk intézményén 
annál inkább mérhetetlen sebet 
ejtett.

Bármit állítsanak ellenfeleink, 
azt az egyet küzdelmes aspirációik 
mellett is be kell ismerniük, hogy 
a parlamenti többség mindig a 
nemzeti akarat kifejezője, mert 
ha ez nem igy volna, úgy az al­
kotmányos élet redukálódnék és 
a többségi jogelv még akkor is 
íelforgatódnék, ha ők kerülnének 
uralomra. Higgadt körültekintés 
után láthatjuk tehát, hogy az or­
szág tiszteletben tartja ugyan 
mindenkinek elvéből fakadó meg­
győződését, de a sok meddő poli­
tizálás után végre békét és nyu­
galmat akar, elitéli a túlzást és 
uralkodójával egyetértve, csele 
kedni és hazája javáért dolgozni 
kiván.

Miután pedig a törvényhatóság 
a nemzeti közszellem egyik fó­
ruma, ehhez a fórumhoz apellá 
lók, mikor a tekintetes közgyü 
lést határozati javaslatunk elfo­
gadására kérem!

Hosszantartó éljenzés kísérte a 
folytonos tetszésnyilvánítástól ki­
sért nagyhatású beszédet.

Kubik Béla a kormányt kritizál­
ja és nem fogadja el a határozati 
javaslatot- 

Bárczay Ferencz nem tartja a 
helyzetet alkalmasnak bizalom 
nyilvánítására.

Melczer László válaszol az el 
lenzéki beszédekre, meggyőző ér­
vekkel, politikai tényekkel döntve 
meg az ellenzéki felfogást Kimu­
tatja, hogy Tisza csak az ország 
javát akarja és a nemzet legfonto­
sabb érdeke, hogy a rend és nyu­
galom jegyében közhasznú mun­
kásságot fejtsen ki a parlament.

A lelkes éljenzéssel fogadott 
beszéd után:

dr. Tarnay Gyula főispán a vi­
tát bezárja és miután névszerinti 
szavazást kértek, azt elrendeli.

A névszerinti szavazás ered­
ménye lett, hogy

Bónis Bertalan alispán méltat­
ja azokat az elévülhetetlen nagy 
érdemeket, amelyeket gróf Seré­
nyi a Sajó csatornázásával és más 
a megye érdekeit támogató in­
tézmények létesítésével szerzett, 
indítványozza, hogy a megye kö­
zönsége fejezze ki sajnálkozását 
távozása1 felett és adjon kifejezést 
annak, hogy örök hálaérzettel őr­
zi meg miniszteri működésének 
idejét.

Egyhangú lelkesedéssel fogad­
ták el az indítványt, amely át-

iratban közölnek gróf Serényi 
Bélával.

Jóváhagyták Sajópetri község 
határozatát, amely szerint tízezer 
Korona törzsrészvényt jegyez a 
lésére ' hajdúnánási vasút épi-

dhItfSUl Diósgyőr köz­
ség hatarozatat, amely szerint 
egy ott létesítendő magánjellegű 
polgári iskolára 1200 korona évi 
segélyt szavazott meg.

Kisebb községi ügyeket intézett 
még el a közgyűlés.

Miskolcz, 1913. julius hó 1_.

Gyilkol a nyomor.
Kiakarta Irtani a családját.

Miskolcz, 1913 jul. 14. tegnap már csordultig megtöltötte 
a lelke poharát.

Beniczky Aladár bizalmi in­
dítványát 213 szavazattal, 
tehát általános többséggel, 
elfogadták. Az indítvány el­
len egy szavazat sem volt.
Dörgő éljenzés, taps fogadta az 

elnöki kihirdetést.
Tárgyaltatott ezután gróf Se­

rényi Béla volt földmivelésügyi 
miniszter bucsuleirata.

(Saját tudósítónktól.) Minden 
részletében megrázó családi dráma 
színhelye volt tegnap este egy 
szegényes, rozzant nyomortanya 
,a Gyár-utca 1. sz. alatti házban. 
Zolái mélységek, rusztikus, ri­
deg realitások jellemzik ennek a 
véres eseménynek egyes jelene­
tét. Igazi külvárosi történet, vad 
élet-produkálta proletár-história-, 
melyben a főszerepet a tőke jat- 
sza. Egy félkezü munkásról van 
szó. Deres Istvánnak hívják a 
szerencsétlent. Kora ifjúságától 
kezdve dolgozott. Megnősült, csa­
ládot alapított, egy napon a gyár­
ban, a dörgő dinamók között, a 
kattogó, vérre vágyó gépóriások 
világában a lendítő kerék elkapta 
a kezét és tőből lemetszette. A 
tőke egész életére megnyomorítot­
ta. Ekkor már gyermekei voltak. 
Négy gyügyögő, ártatlan apróság, 
négy baba. Mire a kórházból ki­
került, állás nélkül, kenyér nél­
kül, munkabíró karok nélkül ma­
radt. Nem volt mire támaszkodni. 
Otthon a gyerekeken kiviil egy 
•betegeskedő feleség és egy öreg 
anya voltak. E szánalmas társa­
sághoz akadt még egy állandó 
vendég is: Nyomor néven ismerik 
néhány millióan. Hs ennek a ki­
tartó. elkotrődni nem akaró vert 
dégnek a társaságában éltek, míg­
nem Deresben megérlelődött a 
szörnyű gondolat: ki akarta irtani 
a családját.

Az esetről itt következik részle­
tes tudósításunk:

Kiakarta irtani a családját.

Nyomorban.

Deres István munkásember, aki 
a Gyár-utca 1. sz. alatt lakik, 8 
hónap óta van állás nélkül. 1904. 
évben lépett be a miskolczi tégla­
gyárba, ahol mint munkafelügyelö 
volt alkalmazva egész 1913-ig. Ja­
nuár elsején elküldték, mert sok 
volt a munkás, kevés a munka és 
arra a kis munkára, amit ő egy 
kézzel végzett, kaphattak izmo­
sabb és kétkarú embert is. Akkor 
állás nélkül maradt s hogy a négy 
apró gyermekét megmentse a nyo­
mortól, esetleg az éhhaláltól, az 
anyjához költözött, aki azután 
nyolc hónapon keresztül tartotta 
el őt és családját. Ez a nyolc hónap 
rengeteg elkeseredést, bánatot hal­
mozott össze a szivében. Az any.ia 
rosszul bánt a gyerekekkel s vele 
is éreztette, hogy kegyelemkenyé- 
ren él. Hiába küzdött, próbált, nem 
tudott alkalmazáshoz jutni, meri 
az egyik karja hiányzott. Ez a 
sok összegyiilemlett elkeseredés

Elhatározta, hogy véget vet az 
életnek. De mikor a gyermekeire 
gondolt, elvesztette a bátorságát. 
Szerette és féltette a gyermekeit és 
nem merte őket itt hagyni egyedül.

Ekkor pokoli terv fogamzott 
meg az agyában: ki fogja irtani a 
családját. De az utolsó pillanat­
ban ismét elvesztette a bátorságát.

Délután elment sörözni. A Gyár­
utcai Kohn-féle korcsmában meg­
ivott két üveg sört és attól a fejére 
rászállt a mámor nehéz gőze. Mi­
kor hazament, már este volt. Az 
udvaron éppen abban a pillanatban 
szidta az édes anyja a gyerekeket, 
különösen a legkisebbet, Lászlót, a 
kit meg is vert. Ez a látvány föl­
forralta az amúgy is exaltált lelkű 
ember ereiben a vért. Berohant a 
kamrákat, kihozta a három go- 

. lyóra töltött revolverét és az any- 
í ja felé futott. Az anyja a gyerek­
kel ijedtében, látva a fenyegető 
revolvert, a szomszédban lakó 
Biugós Hálókhoz menekült.

Deres utánuk futott és a kis fia 
felé lőtt, akit a golyó jobb oldali 
arcának a csontján talált. Ezután 
a revolvert maga felé fordította, 
azonban a lövésre összefutott em­
berek lefogták és elvették tőle a 
revolvert.

A kis fiúnak az első segélyt dr. 
Blaszberger Győző nyújtotta, az­
tán beszállították az Erzsébet-kör- 
háíba, ahol haldoklik.

Deres Istvánt a rendőrségre ki- 
séilék, ahol dr. Kozslik István 
ügyeletes rendőrfogalmazó hall­
gatta ki és szándékos emberölés 
kísérlete miatt előzetes letartózta­
tásba helyezte.

Kertmegnyitás!
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, miszerint a

Balaton-káyéház udvarán
a mai kor minden igényeit kielé­
gítő kellemes, szellős, eső- és 
huzatmentes

nyári kerthelyiséget rendeztem be,
amely a legkényesebb igények­
nek is teljesen megfelel.
Esténklnt elsőrendű cigányzene. Pontos, 
figyelmes kiszolgálás. Polgári árak.

Szives pártfogást kér
marton Endre, kávés.
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GgyiHiosság féltélienysegböl
Agyonszurta a menyasszonyát.

Miskolcz 1913 Julius 14

(Saját tudósítónktól.) Vért­
fagyasztó paraszt-tragédia játszó 
dott le vasárnap délután a borsod- 
megyei igrici községben. Az el­
hagyatott, kultúrálatlan, fakó fal­
vak gyakran produkálnak, rémes 
történeteket. A lobogó, fékezetten 
vérük, barbár bosszúvágyuk, gá­
takat nem ismerő indulatuk sok­
szor söpör magával életeket. 
Olykor vérre szomjuhoznak és ál­
lati kegyetlenségre ragadtatják 
magukat. A törvényszéki tár­
gyalóteremben számtalanszor föl­
tárulnak ezek a rémes históriák, 
melyeknek számát vasárnap is­
mét megszaporitotta egy félté­
keny, szerelemtől elvakult le­
gény: Csillag Pál igricii földrm- 
ves. A szerelmes fiú megölte 
menyasszonyát, Csősz Erzsébetet. 
Egy fiatal, szép életet oltott ki, 
egy kedves, hamvas pírban re­
megő lánykát küldött a másvilág­
ra, elvette azt, a mi a legszentebb, 
az életet. A leánynak talán az le­
hetett minden bűne, hogy melegeb­
ben talált ránézni egyik-másik le­
gényre, talán többet mondott a 
kelleténél, talán egy meghittebb 
mosolyért, egy kacér kacajért kel­
lett meghalnia Csillag Pál keze 
által. Szörnyű gazság ordít ki 
ebből a bűntényből; a primitiv, pa­
raszti ösztönnek valami kegyetlen 
maradványa, az állatiságnak és 
ősiségnek szánalmas szomorusá 
ga. Agyon szúrni egy friss, pom­
pás teremtést holmi csekélységért, 
kést döfni egy védtelen, gyönge 
testbe semmiségért — ez a leg­
nagyobb galádság!

Csillag Pál már régebb idő óta 
udvarolt a leánynak, aki nem na­
gyon örült a gyakori látogatás­
nak. Nem vonzódott a fiúhoz, nem 
rajongott érte. Szülei azonban 
kényszeritették, mert Csillag Pál 
a tehetősebb, gazdagabb legények­
hez tartozott. A leány hallgatott 
szüleire és látszólag szívesen el­
beszélgetett a szerelmes emberrel, 
ki nemrégn megkérte a leány ke­
zét. Csősz Erzsébet ettől az időtől 
fogva szomorúbb lett. A faluban 
tudták, hogy a leány kényszerű­
ségből megy feleségül Csillaghoz.

Tipikus falusi és mindennapi 
eset ez. Ezer meg ezer ilyen tőr 
ténet van. Egyik szomorúbban 
végződik, a másik kevésbbe. 
Egyik leány jobban a szivére ve­
szi az esetet, a másik beletörődik 
a sorsába. Csősz Erzsébet nem 
mutatta az érzéseit, nagy benső 
fájdalmai voltak és csak nagy­
iéba gondolt egy legényre, akit 
jobban szeretett mindenkinél.

A napokban valami mulatság 
volt, melyen Csillag is ott volt a 
menyasszonya szintén. A leány 
ezen a mulatságon elbeszélgetett 
egy legénnyel, aki annak előtte ud­
varolt neki. Csillagban felébredt a 
feltekenység, már megcsalva érez­
te magát.

Vasárnap a legény összeveszett 
a menyasszonyával. Brutálisan 
megtámadta. A leány tiltakozott a 
gyanúsítás ellen, nem tűrte a vá­
daskodást, mire Csillag kést rán­
tott elő

és azt markolatig a leány mel­
lébe döfte. A leány testéből ki­
sugárzó vér a fiú arcába sző. 
köti. Csősz Erzsébet élette­
lenül esett össze. A vakmerő, 
eszét vesztett fia elszaladt. 
Mire orvos jött a leány elvér­
zett és meghalt.

Az esetről azonnal értesítették 
a csendőrséget, amely még este 
elfogta a gyilkos fiút. Bekísérték 
a miskolczi kir. ügyészség fog­
házába.

APOLLO
nagy mozgószlnhás 
WEIDLICH - PALOTA
Műsor 1913. julius hó 15-én kedden:
1. Nyitány (Reclamograph).
2. Dawos látképe. — Elsőrangú 

táj felvétel.
|3. A csodamsjom. — Tréfás je­

lenetek.
4-5 GYÖTRELMES SZERELEM

Drámai életkép 3 felvonásban.
6. Laci lakodalma. — Humoros 

bohózat.

7-8 Äx aranyeső.
Társadalmi színmű 2 felvonásban.

9. Pali mint rezervista. — Ka­
cagtató burlesk tréfa.

Az előadások kezdete:
Hétköznapokos délután 6 ős eats fé- 
9 órakor. Vaaár- <ís ünnopr.aoo'i déli 
után fa! 3, 4, fél 6, 7 ós fél 8 órakor

HÍREK.
— Miskolczi küldöttség a föld- 

mivelésügyi miniszternél- Megír­
tuk, hogy a Sajó csatornázása 
ügyében küldöttség megy Mis 
kolczról a földmivelésügyi mi­
niszterhez. A küldöttséget dr. 
Tarnay Gyula főispán és dr. 
Naigy Ferencz polgármester veze­
tik, akik tegnap este elutaztak 
Budapestre.

— A vármegyeháza freskói.
Raksányi Dzső festőművész már 
teljesen elkészült a vármegye 
nagyterme számára festett tne- 
nyezet-freskójval és azokat teg­
nap Miskolczra szállította. A ké­
peket egy bizottság fogja átvenni 
s már a legközelebbi napokban a 
képek elhelyezése meg is törté­
nik.

— Elsült egy ágyú a „Tliege- 
thff“-hajónj Becsből (jelentik: A 
Tegethoff hadihajón egy ágyú 
véletlenül elsült és óriási rombolási 
vitt véghez. Az ágyúgolyó bele- 
furódott a fedélzetbe és több vas­
gerenda elpattant. A hajó kijaví­
tása 2—3 hetet fog igénybe venni.

A_REGGE^

Tisza István gróf 
újabb dísz- 
polgársága.

Szatmár, julius 14.
(Telefonjelentés.) Az országos 

ünneplésnek, amelyben a nemzet 
gróf Tisza István miniszterelnö­
köt részesíti, ma egy őszinte lé­
lekemelő mozzanata folyt le 
Szabnáron. A város Tisza István 
grófot nagy lelkesedéssel díszpol­
gárává választotta.

Bizalom a kormánynak,
Pécs, julius hó 14.

(Telefonjelentés.) Az ország vé­
leménye mindennap meghozza a 
törvényhatóágek bizalmi (h^ilat- 
kozatát a kormánynak. Ma Ba- 
ranyavármegye törvényhatósági 
bizottsága tartott közgyűlést, a 
melyben 211 szavazattal 40 elle­
nében bizalmat szavaztak a kor­
mánynak.

A közgyűlés elhatározta azt is, 
íogv Tisza István gróf arcképét a 
xözgyiilQsi terem számárai meg' 
'esteti. Az 
mindjárt a közgyűlés után több 
ezer koronát adtak össze a tör­
vényhatóság tagjai.

Magyar miniszterek 
a király udvari 
ebédjén.

Ischl, julius hó 14.

(Telefonjel.) Délután fél három­
kor a király udvari ebédet adott, 
amelyen Tisza István gróf mi­
niszterelnök, Harkányi János báró 
kereskedelemügyi miniszter, to­
vábbá Beöthy László volt mi­
niszter, Festettek Pál gróf, Vér- 
tessy Géza és Latinovics Endre 
vettek részt-

Beöthy László
kitüntetéce.

Ischl, julius 14.
(Telefonjelentés.) A király 

Beöthy László volt miniszternek 
az I. osztályú vaskorona rendet 
adományozta.

Gróf Tisza Istvánné 
kitüntetése.

Ischl, julius 14.

(Telefonjelentés.) A király gróf 
arckép költségeire'T’sz,a Istvánnénak az I. osztályú 

Erzsébet-rendet adományozta. A 
kitüntetést a miniszterelnöknének, 
aki ma Ischlbe érkezett, Uray 
István kabinetirodai osztályfőnök 
átadta-

Az ui balkánháboru
A monarchia az orosz befolyás eilen»

Az uj balkáni háborúból vesze­
delmesen kezd kiemelkedni a mo­
narchia és Oroszország közti ve­
szedelmek ellentéte. A monarchia 
nem tűrheti, hogy a Balkánon 
Oroszország ragadja magához a 
vezetést. Ebben súlyos sérelmet 
lót Egyébként a bolgár-szerb há­
borúban — ugylátszik — ismét ; 
bolgároknak kedvez a hadi sze 
rencse.

A legújabb jelentések ezek:

Bécs, julius 14.

A „Montagsrevue“ jelentése sze­
rint az orosz befolyás a Balkánon 
egyre növekszik. A monarkia ér­
dekei a londoni reunion határoza­
taiban nem érvényesülhetnek az 
albán kérdésben. A monarkia nem 
tűrheti, hogy az orosz befolyás 
miatt érdekei sérelmeket szenved­
jenek a Balkánon.

A koronatanács határozatait ed­
dig nem hozták nyilvánosságra.

Szófia, julius 14.

A bolgár csapatok 
előre nyomultak.

Dobriantól

Budapest, julius 14.

A budapesti bolgár főkonzulhoz 
Szófiából hivatalos távirat érke­
zett, amely szerint a bolgárok a 
harctéren fontos sikereket értek 
el a szerbek ellen, akiket Szultán i szenek. Küsztendil 
Tere és Patricza között visszaver-j nem dőlt el. 
tek és Egripalánáig üldöztek. Ko- 
csána mellett a szerbek offen zi-, 
vába mentek át, de a bolgárok itt 
is visszaverték őket.

Londonból jelentük: Angol la­
pok szenzációs híreket közölnek 
a szófiai forradalomról. Most azt 
Írják, hogy Ferdinand bolgár ki­
rály titokban elhagyta Szófiát és 
nem tudják, hogy hol tartózkodik. 
Szófiában zendüléstől tartanak.

Borzalmas csata 
Küsztendilnél.

Szófiából jelentik: Küsztendilnél 
három nap óta borzalmas csata 
folyik a bolgár és szerb csapatok 
között. A bolgárok bámulatos hő­
siességgel védenek minden legki­
sebb helyett A bolgár katonák pá­
ratlan önfeláldozása szinte cso­
daszámba megy. A szerb ágyuk 
előtt gúlákban hever a sok bolgár 
halott. Oroszlánok módjára har­
colnak. Amerre a szem ellát, min­
denütt halottak és sebesültek fek- 

sorsa ma még

Szófia, julius 14.

A szobranje ülése után korona­
tanács volt a király elnöklésével.

K REGGEL tBlafanszámai 
Szerkesztóség . ... 315
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T UBUL-CIPŐK
Leginkább ajánlható cikkeink:

Női Cipő 7 «80
chevreaubőrből m

NŐI fűzős
chevreaubőrből

larthalősáuk és finom kivitelük 
állal napról-napra kellendőbbek.

>«50

Férfi fűzős 10«^
Turul cipőgyár r.-f.

a monarkla legnagyobb cipőgyára.

Fiókraktár: Miskolc*
Széchenyi-utca 39. sz.

20.000 pár heti gyártás, árjegyzék ingyen és bérmentve. 130 fiókraktár bei- és külföldön.

boxbőrből
érfl fűzős
chevreaubőrből IV

J

A bolgárok fáradtak.

Géniből jelentik:: A „Frank­
furter Zeitung“ egyik munkatár­
sa beszélgtést folytatott a bolgár 
menekülttel. A bolgár tiszt ^ azt 
mondja, hogy a katonák már fá­
radtak. Nem bírják a küzdelmet 
§s haza akarnak menni, mert 
sincs, aki a földet művelje és éh­
ínség fenyegeti őket.

Ivanoíi tábornok 
hadisikere.

Szóáából jelentik: Ivanoff tábor­
nok olyan fényes győzelmet ara­
tott három dandár csapatával a 
szerbek felett, hogy ilyet alig tud 
felmutatni a hadi krónika- A há­
rom dandárral százezer főnyi el­
lenséges sereget vert vissza. .Hat 
bolgár zászlóaljjal a görög csa­
patokat Szeresznél napokig visz- 
szatartotta. A görög csapatok 
egészen a Zelesika hegyig futot­
tak Ivanoff tábornok seregei elől.

ánynak is, akkor a közeli hegyi 
házaknál a csirkéket fogdosták 
össze s aztán kettesben megsü­
tötték a lopott csirkéket az erdő­
ben. A megkárosított csirketulaj­
donosok feljelentéseire derültek 
aztán ki az újabb huncutságai.

A csendőrök hamarosan fülön 
is csípték a szerelmes jómadara­
kat, akjk most újra a törvény előtt 
állanak.

Ham 50 koronától100 koronát
kereshetnek ujságárusifással Foglal 
kozni akaró 18 éveskoru Férfiak s 
nők Bővek b Felvilágosítást ad

Groszmcnn Udgó

THIERRY ft. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA

mami
Allein echter Balsam
AUS dor Stbuhcngel-ape<h<!ie A*
ÁThiírrv ii> Pregrada

bei Rohitsch»Sauerbruaa.

ütőlérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegsé­
geknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fáj­
dalmat okozó köhögést Torokgyuladást, rekedt­
séget és gégebajokat megszüntet, valamint lázt, külö­
nösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógy­
hatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a ve­
séket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést Kitünően 
bevált fogfájásnál, odvas fo.ak, száj bűznél, valamint 
az összes száj- és fogbetegségek, büffögés ellen, meg­
szünteti a száj vagy gyomortól eredő bűzt. Jó hatású 
pánthkagilisztánál. Meggyógyít minuen sebet, seb­
helyt, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést, szem- 
ölesöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, $ 
vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatasu. ■ 
Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más 

járványoknál kéznél legyen
írjunk: Therry A. Örangyal-gyógytárának Pregrada, Rohltsch mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy speeiálüveg 5'60 korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

NEU IZÜK
$zabóme$ter$és

A lopás jobb ipar.
I

(Saját tudósítónktól.) Vizner 
Ferencz 21 éves szabósegédnek 
sehogy sem ízlett a mestersége s 
igy jobb ipar után nézett. Ilyen­
nek kínálkozott a lopás, amely 
miatt aztán hamarosan meggyűlt 
a baja a hatóságokkal, sőt le is 
szolgált hosszabb időt a börtön 
falai között.

A büntetést azonban hamar ki­
heverte és belátta, hogy ezen a 
téren nem jó kísérletezni- Ezért 
másfajta olcsó kereseti forrás 
után nézett. Az apja, öreg Vizner 
vidékre dolgozott, sok volt a vidé­
ki adósa is. A Feri legény, tehát 
fogta magát s bejárta apja vidéki 
kuncsaftjait s bekasszált tőlük 
nagyobb összeget. A pénzt azon­
ban nem vitte haza az apjához, 
hanem egy leánynyal elmulatta.
Mikor se pénze, se posztója nem 

volt. a fráternek, a gyomra meg 
korgott neki is meg a cigányle-

Apró hirdetés.

Azonnali megvételre keresek
kisebb fűszerüzleti berendezést, 
esetleg teljes áru felszereléssel 
együtt vidékre. — Címek a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse,
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas 
operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Haszná­
latos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tejmeginditás, 
rekedés, emlőkeményedés ellen Orbáné, feltört lábak 
sebek, dagadt végtagok, csontezu, fekélyek, ütés, 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzódás által okozott se­
beknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltá­
volítására mint: üveg, szálka, por, serét, tüske stb. 
kinövések, karbunkulus, képződmények, valamint rak 
ellen, féreg, rothadás, körömgyülés, hólyag, égési sehek, hosszú be- 
térségeknél előforduló fölfekvesnel, verkeleseknél, fülfolyásnál, valamint 

kipállás esetén csecsemőknél stb stb. kitűnő hatású.
2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható

' " 1 nint az ország
_______ , Kochmeister

auuviio drogueriákban Budapesten kapható.
Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül;

Thierry A. Őrangyal gyógyszertárából, Pregrada, Rohltsch mellett.

4573/ikv. 1913. sz.

Árverési hirdetményi kivonat
Vagyonbukott Orosz Károly elleni csőd­

ügyben a miskolezi kir. tszék 8330/913. cs. sz. 
végzése alapján vhajtási árverés joghatályával 
biró árverés az ónodi 278. sz. tjkvi A f 1. sor 
256. hrsz. ház, udvar, kert 553 négyszögöl in­
gatlanból és hozzátartozó 1 zsellér! legelő 
és erdő illetőségből Orosz Károly Vs-ed juta 
lékára 1800 kor. ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendeltetik s hogy a fent meg­
jelölt ingatlant az 1913. Julius hó 22-én d. e. 
9 órájakor Ónod községházánál a kikiáltási ár 
felénél, kétharmadánál alól eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartozmak az 
ingatlan becsárának 107*-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban letenni.

Miskolcz, 1913. május hó 6-
A kir. törvszék, mint tkvi hatóság.

fléczy, s. k. A kiadmány hiteléül: 
Balogh, telekkönyvvezető.

1411. sz. 1913. végrh.
1 Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az_ 1881. évi LX.
I t-c. 102. §. értelmében ezennel közhírre teszi, hogy a 
i budapesti VI. kér. kir. járásbíróság 1913 évi 7816/2. sz.
* végzés következtében dr. Gencsi Samu rniskölczí úgy 

által képviselt Meitner M. B. javára 400 k° • 1*/ifijei 
ereiéig 1910 évi junius hó 5-en foganatosított kielegi1 EkMÚS, ÄflÄ

I 5Vo kamatai és eddig ö?sfe®e"árverési költségek erejéig 
i már megállapított s jelen arv . tól Urak-u. 11. i Miskolczon, Hunyadi-u. 25. es V &. - Juliul 
; szám alatt leentlö eszkozlésér «13 határidőül ki- 

uaplának ”dS3Sk ezennel oly
tuzeVk Avatnak meg, hogy az érintett ingóságokmegjegyzéssel hivatnak meg, gy értelmében kész-
SnÄmelk« a Sbbet igérinek, szükség eseten

"eCSárAmennyiben^elárverezendő ingóságokat mások
is le- b felülfoglaltatták h wkn-lndéiités> J<agot ny 
tek volna, ezen árverés az 881. évi LX. t c. i-U. S 
értelmében ezek javára is <elrendeltetik.

Kelt Miskolcz, 1913. évi julius hó 7. naPJan-

Klein és Ludvig, könyvnyomda Miskolcz


